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Visto el expediente relativo a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia, interpuesta en contra del Centro Nacional para la Salud de la 
Infancia y la Adolescencia se procede a dictar la presente resolución con base 
en los siguientes: 

RESULTANDOS 

l. Con fecha cinco de junio de dos mil diecinueve, se recibió en este Instituto 
Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, mediante la Plataforma Nacional de Transparencia, el escrito de 
denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, presentado en 
contra del Centro Nacional para la Salud de la Infancia y la Adolescencia en el 
cual se señala lo siguiente: 

Descripción de la denuncia: 
"En esta información se debe mencionar las facultades de cada área específica, tal 
como viene el artfculo y la fracción que le corresponda, pero no es así ya que en los 
links abre la misma información de las facultades en general de la Censia para todas 
las áreas. Para ser claro se debería mostrar la facultad específica de cada área visible 
en cada link o detalle que se muestre en la consulta." (sic) 

Cabe precisar que en el apartado "Detalles del incumplimiento" de la denuncia, 
que genera la Plataforma Nacional de Transparencia, se observa que la obligación 
de transparencia denunciada corresponde a la información de los cuatro trimestres 
para la fracción 111 del artículo 70 de la Ley General de Transparencia y Acceso a 
la Información Pública (Ley General) , la cual corresponde a las facultades de cada 
área. 

11. Con fecha cinco de junio de dos mil diecinueve, la Secretaría de Acceso a la 
Información asignó el número de exped iente DIT 0410/2019 a la denuncia 
presentada y, por razón de competencia, se turnó a la Dirección General de 
Enlace con la Administración Públ ica Central izada y Tribunales Administrativos 
(Dirección General de Enlace) , para los efectos del numeral Décimo primero de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública (Lineamientos de 
denuncia). 
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111. Con fecha seis de junio de dos mil diecinueve, mediante oficio 
INAI/SAI/0818/2019, la Secretaría de Acceso a la Información remitió el turno y el 
escrito de denuncia a la Dirección General de Enlace, a efecto de que se le diera 
el trámite correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en los Lineamientos 
de denuncia. 

IV. Con fecha diez de junio de dos mil diecinueve, la Dirección General de Enlace 
admitió a trámite la denuncia presentada por la particular, toda vez que el escrito 
de mérito cumplió con los requisitos de procedencia previstos en el artícu lo 91 de 
la Ley General y el numeral Noveno de los Lineamientos de denuncia. 

V. Con fecha trece de junio de dos mil diecinueve, la Dirección General de Enlace 
realizó una verificación virtual del contenido correspondiente a la fracción 111 del 
artículo 70 de la Ley General, en la vista pública del Sistema de Portales de 
Obligaciones de Transparencia (SIPOT), advirtiendo que existían , respecto del 
primer trimestre del periodo 2019, dieciséis registros para la fracción relativa a 
facultades de cada área, tal como se observa a continuación: 
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VI. Con fecha catorce de junio de dos mil diecinueve, med iante la Herramienta de 
Comunicación y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de los Lineamientos 
de denuncia, se notificó a la Unidad de Transparencia del Centro Nacional para 
la Salud de la Infancia y la Adolescencia la admisión de la denuncia, 
otorgándole un plazo de tres días hábiles, contados a partir del día hábil siguiente 
de su notificación, para que rindiera su informe justificado respecto de los hechos 
o motivos denunciados, de conformidad con el numeral Décimo sexto de los 
Lineamientos de denuncia. 

VIl. Con fecha diecisiete de junio de dos mil diecinueve, mediante correo 
electrónico y con fundamento en el numeral Décimo cuarto de los Lineamientos de 
denuncia, la Dirección General de Enlace notificó a la particular la admisión de la 
denuncia presentada. 

VIII. Con fecha veinte de junio de dos mil diecinueve, se procedió a revisar a 
través de la Herramienta de Comunicación, el estado del requerimiento citado en 
el resultando VI de la presente resolución , sin advertir respuesta alguna por parte 
del Centro Nacional para la Salud de la Infancia y la Adolescencia. 

· Cabe señalar que el plazo de tres días hábiles para el cumplimiento del 
requerimiento de mérito empezó a computarse el diecisiete de junio y feneció el 
diecinueve de junio de dos mil diecinueve, descontando los días quince y dieciséis 
de junio del mismo año por ser considerados como días inhábiles de acuerdo con 
el artículo 28 de la Ley Federal de Procedimiento Administrativo, la cual resulta de 
aplicación supletoria de conformidad con el numeral Sexto de los Lineamientos de 
denuncia. 
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IX. Con fecha tres de julio de dos mil diecinueve, la Dirección General de Enlace 
realizó una segunda verificación virtual del contenido correspondiente a la fracción 
111 del artículo 70 de la Ley General, en la vista pública del SIPOT, advirtiendo que 
existen para el fracción relativa a las facultades de cada área , dieciséis registros, 
respecto del primer trimestre del periodo 2019, tal como se observa a 
continuación : 
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CONSIDERAN DOS 

PRIMERO. El Pleno de este Instituto Nacional de Transparencia , Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales es competente para conocer y 
resolver el presente asunto, con fundamento en los artículos 6°, apartado A, 
fracción VIII , de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 63 y 96 
de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, publicada 
en el Diario Oficial de la Federación el cuatro de mayo de dos mil qu ince; 12, 
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fracciones VIII y XXXVII , del Estatuto Orgánico del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, 
publicado en el Diario Oficial de la Federación el diecisiete de enero de dos mil 
diecisiete, así como en el numeral Vigésimo tercero de los Lineamientos que 
establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública (Lineamientos de denuncia), 
cuya modificación se publicó en el Diario Oficial de la Federación el treinta de abril 
de dos mil dieciocho. 

SEGUNDO. La particular presentó, mediante la Plataforma Nacional de 
Transparencia , un escrito de denuncia en contra del Centro Nacional para la 
Salud de la Infancia y la Adolescencia , toda vez que, a su consideración no se 
mencionan las facultades de cada área específica, ya que los vínculos remiten a la 
información general de las facultades del sujeto obligado, en lugar de dirigirse a 
las facultades específicas de cada área, en atención a la obligación de 
transparencia establecida en la fracción 111 del artículo 70 de la Ley General, 
formato 3 LGT_Art_70_Fr_lll , con respecto a los cuatro trimestres de 2019. 

Al respecto, una vez admitida a trámite la denuncia, se hizo de conocimiento del 
Centro Nacional para la Salud de la Infancia y la Adolescencia , a efecto de 
que se manifestara sobre los hechos y motivos denunciados, no obstante, a la 
fecha de la presente resolución, el sujeto obligado no ha proporcionado el informe 
justificado solicitado. 

En tal consideración, la Dirección General de Enlace realizó una segunda 
verificación virtual para allegarse de los elementos suficientes para calificar la 
denuncia presentada y el estado que guarda la información en el SIPOT, como se 
advierte de la pantalla que se precisa en el resultando IX de la presente 
resolución , observando así el número de registros correspondiente al formato de la 
fracción que nos ocupa. 

Lo anterior cobra relevancia toda vez que de conformidad con lo previsto en los 
artículos 49, 50 , fracción 111 y 95, segundo párrafo de la Ley General ; 91 de la Ley 
Federal; en relación con los numerales Quinto, Séptimo, Centésimo décimo y 
Centésimo décimo quinto de los Lineamientos para la implementación y operación 
de la Plataforma Nacional de Transparencia, dicha Plataforma está integrada, 
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entre otros, por el SIPOT, que constituye el instrumento informático a través del 
cual todos los sujetos obligados ponen a disposición de los particulares la 
información referente a las obligaciones de transparencia contenidas en la Ley 
General , Ley Federal o Ley Local , según corresponda, siendo éste el repositorio 
de información obligatoria de transparencia nacional. 

TERCERO. Ahora bien , en el caso que nos ocupa, la información que integra la 
obligación de transparencia establecida en el artículo 70, fracción 111 , de la Ley 
General, corresponde a las facultades de cada área, y se carga en un sólo 
formato, conforme a los Lineamientos técnicos generales para la publicación, 
homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas 
en el Título Quinto y en la Fracción IV del artículo 31 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los 
sujetos obligados en los portales de internet y en la Plataforma Nacional de 
Transparencia (Lineamientos Técnicos Generales)1, que establecen lo siguiente: 

111. Las facultades de cada Área 

En cumplimiento a esta fracción, los sujetos obligados publicarán las facultades 
respecto de cada una de las áreas previstas en el reglamento interior, estatuto 
orgánico o normatividad equivalente respectiva, entendidas éstas como las aptitudes o 
potestades que les otorga la ley para para llevar a cabo actos administrativos y/o 
legales válidos, de los cuales surgen obligaciones, derechos y atribuciones. 

Periodo de actualización: trimestral En su caso, 15 días hábiles después de alguna 
modificación. 
Conservar en el sitio de Internet: información vigente 
Aplica a: todos los sujetos obligados 

Criterios sustantivos de contenido 

Criterio 6 Hipervínculo al fragmento del reglamento interior, estatuto organ1co o 
normatividad equivalente en el que se observen las facultades que correspondan a 
cada área 

De los Lineamientos Técnicos Generales, se observa que el sujeto obligado debe 
publicar de forma trimestral, y, en su caso, 15 días hábiles posteriores de cualqu ier 

1 Los formatos que resultan aplicables son aquellos establecidos en los Lineamientos Técnicos Generales 
modificados mediante el Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/ORD01-15/12/2017-08 del Consejo Nacional del 
Sistema Nacional de Transparencia, mismo que fue publicado en el Diario Oficial de la Federación el 
veintiocho de diciembre de dos mil diecisiete. 
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modificación, la información relativa a las facultades de cada área, así como conservar 
la información vigente. 

De los Lineamientos Técnicos Generales, se observa que el sujeto obligado debe 
publicar de forma trimestral, y, en su caso, 15 días hábiles posteriores a la 
aprobación de cualquier modificación, la información relativa a las facultades de 
cada área, así como conservar la información vigente. 

No se omite señalar que los sujetos obligados deben publicar la información 
dentro de los treinta días siguientes al vencimiento del periodo que se informa, de 
conformidad con el numeral Octavo, fracción 11 de los Lineamientos Técnicos 
Generales, que establecen lo siguiente: 

OCTAVO. Las políticas para actualizar la información son las siguientes: 

11. Los sujetos obligados publicarán la información actualizada en su portal de Internet 
y en la Plataforma Nacional dentro de los treinta días natura les siguientes al cierre del 
periodo que corresponda, salvo las excepciones establecidas en los presentes 
Lineamientos; 

De lo anterior, se advierte que los sujetos obligados cuentan con treinta días 
naturales siguientes al cierre de período que se reporta para actualizar la 
información, por tanto, a pesar de que la particular se inconformó con los cuatro 
trimestres de 2019, únicamente se analizará el primer trimestre de este año, 
considerando que la denuncia fue presentada el cinco de junio de dos mil 
diecinueve, cuando aún no concluía el periodo correspondiente al segundo 
trimestre y, en consecuencia, aún ni siquiera comenzaban los trimestres tercero y 
cuarto. 

En este sentido, de la primera verificación del contenido correspondiente a la 
fracción 111 del artículo 70 de la Ley General, realizada por la Dirección General de 
Enlace a la información que obraba en el SIPOT, se advirtió que, efectivamente, el 
hipervínculo señalado por la denunciante remite a las facultades generales del 
sujeto obligado y no a las facultades específicas de cada área, tal como se 
advierte en las siguientes imágenes: 
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La justificación es del tenor siguiente: 

• "se está a la espera de posibles cambios en cuanto se defina el Plan 
Nacional de Desarrollo 2019 2024 y sus posibles modificaciones en la 
Secretaría de Salud", 

Al respecto, dicha nota no justifica la imposibilidad de cumplir la obligación del 
Centro Nacional para la Salud de la Infancia y la Adolescencia de cargar el 
hipervínculo al fragmento de la norma que establece las facultades que 
correspondan a cada área, de forma que éste remita a la información específica, 
es decir, al fragmento del reglamento interior, del estatuto orgánico o normatividad 
equivalente, en el que se observen las facultades de cada área, de conform idad 
con los Lineamientos Técnicos Generales. 

Por tanto , es importante señalar que el sujeto obligado debe cumplir con la 
publicación y actualización de sus obligaciones de transparencia en los términos 
dispuestos por la normativa en la materia, respetando los plazos y criterios, 
independientemente de que existan modificaciones posteriores. 

En este sentido, se concluye que el sujeto obligado incumple con la obligación de 
transparencia que establece la fracción 111 del artículo 70 de la Ley General, para 
el primer trimestre de 2019, por lo que el incumplimiento denunciado resulta 
procedente. 

En virtud de lo anterior, este instituto estima FUNDADA la denuncia presentada, ~ 
ya que el sujeto obligado incumple con la obl igación de transparencia ~ Í . 
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correspondiente al artículo 70, fracción 111 de la Ley General , relativa a las 
facultades de cada área, por lo que se le instruye al sujeto obligado a lo siguiente: 

• Cargue el hipervínculo al fragmento de la norma que establece las 
facultades que correspondan a cada área , para el primer trimestre de 2019, 
conforme lo que disponen los Lineamientos Técnicos Generales . 

Cabe precisar que el Centro Nacional para la Salud de la Infancia y la 
Adolescencia no atendió el requerimiento que se le realizó a efecto de que 
rindiera su informe justificado, por lo que se le insta para que atienda los 
requerimientos que le notifica este Instituto, así como los plazos establecidos para 
el cumplimiento de sus obligaciones de transparencia , en los términos que se le 
solicitan. 

Por lo expuesto y fundado se: 

R E SU E LVE 

PRIMERO. Con fundamento en el artículo 96 de la Ley General de Transparencia 
y Acceso a la Información Pública y el numeral Vigésimo tercero, fracción 11 , de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, se declara fundada 
la denuncia por incumplimiento de obligaciones de transparencia presentada en 
contra del Centro Nacional para la Salud de la Infancia y la Adolescencia. 

SEGUNDO. Se instruye al Centro Nacional para la Salud de la Infancia y la 
Adolescencia para que, a través del titular del área responsable de publicar la 
fracción y el artículo denunciados, cumpla con lo señalado en el Considerando 
tercero de la presente resolución dentro de plazo de quince días hábiles, 
contados a partir del día hábil siguiente al de su notificación, de conformidad con 
el artículo 98 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública y numeral Vigésimo quinto de los Lineamentos que establecen el 
procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia 
previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a 
la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública. 
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TERCERO. Se instruye al Centro Nacional para la Salud de la Infancia y la 
Adolescencia para que, al día hábil siguiente al que fenezca el plazo previamente 
señalado, informe a este Instituto sobre su cumplimiento, a través de la 
Herramienta de Comunicación y al correo electrónico 
irving.manchinelly@inai.org .mx, sin que dicho plazo exceda los días establecidos 
para tales efectos, de conformidad con lo previsto en el artículo 98 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como lo 
establecido en los numerales Vigésimo quinto y Vigésimo séptimo de los 
Lineamientos que establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a 
las obligaciones de transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública. y 69 a 76 de la Ley 
Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública . 

CUARTO. Se hace del conocimiento del Centro Nacional para la Salud de la 
Infancia y la Adolescencia que, en caso de incumplimiento a la presente 
resolución , se procederá en términos de lo previsto en el artículo 98 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y los numerales 
Vigésimo séptimo y Vigésimo octavo de los Lineamientos que establecen el 
procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia 
previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y 69 a 76 de 
la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública. Por lo anterior, 
podría hacerse acreedor a la imposición de las medidas de apremio o sanciones 
establecidas en los artículos 201 y 206 de la Ley General de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública. 

QUINTO. Se instruye a la Secretaría de Acceso a la Información para que, a 
través de la Dirección General de Enlace con la Administración Públ ica 
Centralizada y Tribunales Administrativos, verifique que el sujeto obligado cumpla 
con la presente resolución y dé seguimiento que corresponda , con fundamento en 
el artículo 98 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública y los numerales Vigésimo quinto, segundo párrafo, Vigésimo sexto y 
Vigésimo octavo de los Lineamientos que establecen el procedimiento de 
denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en los 
artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información .. ·· 
Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información 4i 
Pública. 
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SEXTO. Se hace del conocimiento de la denunciante que, en caso de encontrarse 
insatisfecho con la presente resolución , le asiste el derecho de impugnarla ante el 
Poder Judicial de la Federación , con fundamento en el artículo 97 de la Ley 
General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y el numeral 
Vigésimo cuarto, párrafo segundo de los Lineamientos que establecen el 
procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia 
previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de Transparencia y Acceso a 
la Información Pública, 69 a 76 de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública . 

SÉPTIMO. Se instruye a la Secretaría de Acceso a la Información para que, a 
través de la Dirección General de Enlace con la Administración Pública 
Centralizada y Tribunales Administrativos, notifique la presente resolución a la 
Unidad de Transparencia del Sujeto Obligado, mediante la Herramienta de 
Comunicación, y a la denunciante, en la dirección señalada para tales efectos, con 
fundamento en el artículo 97 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública y el numeral Vigésimo cuarto de los Lineamientos que 
establecen el procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de 
transparencia previstas en los artículos 70 a 83 de la Ley General de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública y 69 a 76 de la Ley Federal de 
Transparencia y Acceso a la Información Pública . 

Así , por unanimidad, lo resolvieron y firman los Comisionados del Instituto 
Nacional de Transparencia , Acceso a la Información y Protección de Datos 
Personales, Francisco Javier Acuña Llamas, Osear Mauricio Guerra Ford , Blanca 
Lilia lbarra Cadena, María Patricia Kurczyn Villalobos, Josefina Román Vergara y 
Joel Salas Suárez, en sesión celebrada el treinta y uno de julio de dos mil 
diecinueve, ante Hugo Alejandro Córdova Díaz, Secretario Técnico del Pleno. 

Francisco Javier 
Llamas 

Comisionado Presidente 
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Esta foja corresponde a la resolución de la denuncia DIT 0410/201 9, emitida por el Pleno del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, el treinta y uno de julio de dos mil diecinueve. 
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